

# 所謂「陸路入境稅」 醉翁之意不在酒

人民力量立法會議員陳偉業和陳志全，提出香港徵收陸路入境稅，向每名經陸路入境的非本港居民，徵收每次100元的入境稅。必須指出的是，內地遊客對本港經濟有重要貢獻，港人理應善待。香港的未來發展不可缺少內地穩定增長的旅遊客源。本港應對內地遊客數目增長的對策，應該是設法擴大接待旅客能力，而不是趕客堵路。徵收陸路入境稅是餽主意，是倒香港人米。其實，所謂徵收陸路入境稅，醉翁之意不在酒，表面上是要減少內地遊客數量，背後的目的是製造矛盾，挑起兩地民衆的對立，阻礙兩地社會經濟交流。

開放「個人遊」以來，為香港旅遊業和各行各業帶來了商機，刺激香港經濟強勁復甦，成為香港經濟持續暢旺的重要動力。「個人遊」實施逾10年，香港零售業總銷貨價值由2003年的1700億元增加至目前的4400億元，同時給香港的餐飲、運輸、零售等行業創造大量就業機會。目前，香港旅遊相關行業共聘用約60萬名僱員，佔香港總勞動人口約六分之一。「個人遊」對香港就業的巨大貢獻不可忽視。「個人遊」對香港經濟的拉動作用極大，甚至支撐了香港經濟近年來的發展速度，同時還加強了內地與香港的溝通，

形成了雙向交流的格局，這對兩地有很大的社會意義。

應該看到，兩地人員交流頻繁，難免出現一些爭執和摩擦，但與對香港的經濟和就業的巨大貢獻相比，只是小問題，香港需要實事求是處理這些融合過程中出現的現象。然而，少數人不斷利用這方面的問題，炒作所謂「抗融合、拒赤化」等議題，抗拒與內地合作，企圖「去中國化」，給香港和內地合作發展製造障礙，與廣大市民利益背道而馳。所謂徵收陸路入境稅，不過是「去中國化」說法的變種。雖然說，「去中國化」主張只屬少數人意見，但其對兩地融合發展的負面衝擊不可忽視。社會各界對「去中國化」須保持警惕，頂住干擾，確保兩地交流合作關係能在友好互惠的基礎上健康發展。

本港應對「個人遊」遊客數目增長的對策，應該是擴建新商業區、增加酒店、多設旅遊景點，設法擴大接待旅客能力，絕不能用徵收陸路入境稅的方法趕客拒客，阻礙兩地交流。正如海洋公園主席盛智文指出，旅客多是個問題，但也是個「好問題」，如果沒有旅客來香港將會更差，因此應給予政府機會去改善基建，減少對本地人的影響。(相關新聞刊A1、A2版)

# 廣東雷霆掃黃 彰顯反腐決心

東莞市娛樂場所存在賣淫嫖娼違法行為被央視曝光，中共廣東省委書記胡春華批示，要組織專項行動堅決打擊，廣東警方展開大規模查處行動。事實上，黃業往往和權力互相勾結、互為利用。廣東雷霆掃黃的最大意義，在於深挖色情業背後的保護傘，斬斷利益鏈，從根本上解決與色情業相隨相生的貪腐問題。只有這樣，才能從根本上清除色情業的污垢。

東莞被詬稱為中國「性都」。過去多年，東莞的色情服務業經歷過無數次大大小小的掃黃運動，但基本上都是「野火燒不盡，春風吹又生」，其背後重要原因就是有保護傘撐腰。此次曝光事件中，央視記者曾多次向當地警方舉報，卻一直未見警方採取任何行動。這充分暴露黃業往往和權力互相勾結、互為利用，黃業以性賄賂、金錢細綁官員，官員財色兼收，對黃業縱容放任，導致黃業經營肆無忌憚、官員貪污糜爛的惡性循環，繼而污染整個社會風氣，毒化民衆品質。

新一屆中央領導以雷霆手段掀起反腐風暴，反腐力度前所未見，已經收到很好的

效果。廣東大力掃黃，通過打擊黃業「保護傘」、斬斷利益鏈，徹底掃除靠色情、金錢腐化官員的土壤，同時發揮強烈的震懾作用，淨化黨風民風，徹底扭轉「黃流」、貪腐猖獗的局面。此次東莞掃黃的意義不僅在於清除色情業的污垢，更是着眼於深挖色情業背後的保護傘，斬斷利益鏈，真正贏得公眾對當局反腐決心和誠意的信任。

廣東當局高度重視問題的嚴重性，雷厲風行地進行掃黃，涉事的東莞市鄉鎮公安分局局長、涉黃酒店所在地的派出所所長已被停職調查。此次官方大規模行動，可以說是名為整治娛樂場所的色情之風，實為官場反腐敗的肅紀之風，亦顯示出廣東當局認真貫徹中央反貪腐的精神，下決心清除經濟、社會發展中存在的毒瘤，鏟除催生貪腐的溫床。

以往，有港人愛到東莞尋歡。如今東莞大力掃黃，向外界發出清晰警號，內地賣淫嫖娼乃違法之事。愛尋花問柳的人應改邪歸正，潔身自愛，切勿再在內地胡作非為，以身試法。(相關新聞刊A5版)

# 港「急凍」8.7度 寒流殺8長者

## 疑低溫併發症猝死 1,437人按平安鐘求助

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 寒流襲港，氣溫劇降。本港天文台昨晨錄得入冬以來最低氣溫攝氏8.7度，全港至少有8名男女長者疑因低溫誘發併發症猝死，當中包括一名居住黃大仙竹園南邨的100歲女人瑞。家庭醫生提醒市民特別是長者及小童，須穿着足夠禦寒衣物保暖，並預防跌倒受傷。長者安居協會昨日亦接獲1,437人因天冷按動平安鐘求助，其中96人不適要送院。

受強烈冬季風影響，本港氣溫進一步急降，天文台前日早上7時45分已發出寒冷天氣警告，至昨晨7時再錄得攝氏8.7度低溫，是入冬以來的最低紀錄。另在新界廣泛地區亦普遍錄得攝氏7度以下低溫，當中大埔、上水、流浮山的最低溫度只有攝氏6.6度；沙田則錄得攝氏6.8度。天文台預計本周天氣持續寒冷，多雲有雨，最低氣溫在10度或以下，市民要度過「濕凍」的一周，呼籲市民外出時謹記穿衣保暖及帶備雨具。

### 黃大仙女人瑞昏迷不治

昨日天寒地凍之下，至少有8名男女長者疑抵受不住低溫，誘發不同併發症暈倒猝死，其中一名年屆100歲女人瑞，昨晨8時38分被發現在黃大仙竹園南邨趣園樓家中昏迷，其61歲女兒慌忙報警求助，惟送院搶救無效證實不治。

另在清晨6時許，在紅磡偉恒昌新邨恒景閣H座一單位，一名64歲梁姓婦人被丈夫發現昏迷不醒，報警送院搶救終返魂乏術死亡，警方調查後相信事件無可疑，當時紅磡區的氣溫僅約攝氏9度，死者確實死因有待剖屍化驗。

### 沙田一老翁一睡不起

相隔約50分鐘，在沙田顯耀邨顯耀樓一單位，昨晨6時50分亦有一名79歲姓李老翁，被35歲外傭發現一睡不起，救護員接報到場證實他已明顯死亡，初步不排除李翁因低溫誘發併發症猝死。另外，警方昨日分別在長沙灣李鄭屋邨、荃灣鹹田村、黃大仙樂富邨恒景閣、沙田大圍新翠邨新明樓及葵涌石蔭路天安樓一間老人院，接獲5名男女長者猝死報告，死因不排除均與寒冷天氣有關。

長者安居協會表示，在寒冷天氣警告下，由昨日凌晨零時至下午5時，該會接獲1,437人按動平安鐘，其中96名長者需要送院，主要因為痛症、氣促、頭暈或心臟不適等。



■昨日日本港天氣急降至10度以下，市民外出紛紛「出動」頸巾、夾襖保暖。香港文匯報記者彭子文攝



■偉恒昌新邨「一睡不起」老婦，送院後證實不治，遺體由作工移離醫院。



■懷疑有老翁凍死的樂富邨樂東樓。

## 長幼病患高危 醫生囑着夠衫

香港文匯報訊(記者 陳廣慶) 昨天氣溫急降，發生「凍死人」事件。心臟科專科醫生陳藝賢表示，極有可能是因為低溫誘發心臟病或腦中風，導致猝死，長者、小孩或長期病患者尤其高危。他提醒，這幾天市民特別是長者及小童，在寒冷天氣下應要穿足夠的禦寒衣物，減少身體感到溫度的突變，長遠而言就要戒除不良的生活習慣，培養健康的飲食習慣和多運動。

陳藝賢表示，冠心病患者在天氣突變時很容易令血管內突然出現斑塊，誘發心臟病，令患者猝死。他提醒，長者、小孩或長期病患者都是高危一族，要加倍小心。被問及有什麼預防猝死的方法，陳藝賢說，短期而言，在氣溫急降時要穿足夠的禦寒衣物，盡量避免外出，使用暖爐或暖風機等保持室溫，以減少身體感到溫度的突變；長期而言，就應戒除不良的生活習慣如吸煙、飲酒等，另要多做運動，培養健康的

飲食習慣，以及定時進行身體檢查。他說，若血管無事，就不會出現斑塊，自然不會有心臟病。

### 手脚麻痺眼矇或中風先兆

陳藝賢補充，雖然大部分猝死都是完全沒有先兆，但有些還是會出現先兆的。他說，有些人在猝死前心中間出現痛楚，該痛楚更會直達下巴、手臂，以及出現呼吸困難。他又說，大多數人在腦中風前會有小中風，當有一邊的手或腳突然感到無力及麻痺，視力模糊就有可能出現小中風。他呼籲市民若有以上病徵就應馬上求醫。

另外，亦有家庭醫生提醒氣溫急降會令傷風、感冒及哮喘等呼吸道疾病的個案上升，西醫工會會長楊超發就表示，昨晨傷風、鼻敏感及哮喘的求診病人，較平日多一倍至兩倍。

## 日本天氣好轉 國泰加班疏客

香港文匯報訊 受日本大風雪影響，本港在當地旅行團行程受到影響，其中縱橫遊的2個旅行團滯留當地，預計今晚才能返港。另外，有由東京返港的旅客表示，當地機場已恢復運作，亦有旅客表示，行程受大雪影響。機管局表示，昨早往來香港與東京的航班大致正常。而國泰航空昨日傍晚加開一班由東京成田往香港的班機，料當地時間下午6時起飛，以疏導旅客。

日本的天氣昨日好轉，來往香港與東京的航班亦陸續恢復。有公幹完從日本羽田機場返港的市民表示，當地機場運作已恢復正常，亦沒想像中多人，「積雪融了，其實街上不是有太多積雪，今(10日)朝的航班已回復正常，人是多了一點，但不是想像般那麼多」。

有參加旅行團到日本的市民表示，羽田機場並沒有出現混亂，但因為風雪，有一日被迫要留在酒店，「8號那一天，真的很大風雪，雨傘都被吹至反轉，該晚要提早返回酒店。」

### 遊日內地客：行程需大改

亦有經成田機場到港的內地旅客表示，大雪令行程大受影響，「大部分時間要留在酒店，其他行程都要大改」，但回程航班則無受影響。

### 縱橫遊：已安排港團返港

日本大雪，香港至少3個在當地的旅行團行程受影響，其中縱橫遊一個32人的北海道旅行團，原定8日在札幌轉機往東京成田機場返港，但直至9日下午才轉機抵達成田機場，團友等了六七個小時都未能上機。昨日傍晚仍身處北海道的縱橫遊業務顧問袁振寧表示，航空公司有向團友提供膳食，但部分團友反映行程延誤，隨身藥物及奶粉不夠，便利店亦無樽裝水賣，「其中一名團友曾致電給我，反映因為有老人家及小朋友同行，老人家隨身藥物就快食完，奶粉都一樣，當地便利店都無東西可賣，他們感到很徬徨」。袁振寧表示，航空公司昨早已確定機位，團友料可乘坐昨晚的航機返港。

另外，東瀛遊執行董事譚國全表示，自由行及旅行團均沒有受太大影響，只有一個北海道團前日被迫在東京留宿一夜，昨日再前往札幌。

## 暴雪襲江西 料無阻活豬運港

香港文匯報訊 據新華社報道，8日晚開始，香港活豬重要供應基地——江西省遭受2014年首場暴雪侵襲。降雪導致路面結冰，多條高速公路受影響。新華社記者從江西檢驗檢疫局了解到，雖然贛北和贛中地區供港生豬運輸路線受到暴雪影響，運輸車輛只能改走國道，導致運輸時間延長，但供港生豬發運量並未減少，預計不會對香港豬肉價格產生影響。

「我們現在依然保持每天七八輛車的供應量，一車有160頭活豬，其中三四車來自贛北和贛中地區。」江西檢驗檢疫局動物檢驗處負責人說。

據了解，因為目前供港生豬的發運量並沒有受到大雪影響，所以預計此次江西遭到的暴雪並不會對香港市場上的豬肉價格產生明顯影響。

據江西檢驗檢疫局數據，2013年，江西省供港活豬數量達到41萬頭，總價值7億元人民幣，列全國第二位，中部第一位，香港市場每消費4隻活豬就有1隻來自江西。

## 今晨市區料更冷 或見7度

香港文匯報訊(記者 文森) 受強烈冬季風影響，本港天氣寒冷，寒冷天氣警告生效，天文台昨晨錄得最低氣溫8.7度，是入冬以來的最低紀錄，昂坪最低更只有2.2度。天文台更預測，今晨市區更有可能跌至約7度。

天文台表示，強烈冬季風正為華南帶來寒冷的天氣，本港昨晨錄得入

冬以來的最低紀錄8.7度，昨午亦徘徊於9度左右，較昨日低6度至7度。天文台署理高級科學主任黃偉健表示，本周持續寒冷，天色陰暗，最低氣溫在10度或以下，預計到周末冬季風稍緩和，下周氣溫會回升。他更預測今晨氣溫會下降至7度。

天文台提醒市民，如認識獨居的長者

或慢性病患者，應問中致電或探訪他們，看看是否需要提供幫助；市民在使用暖爐或暖風機時，應注意消防安全，遠離易燃物件及避免電力負荷過重，並切勿於室內生火取暖，不論氣溫多少，當使用舊式氣體燃料熱水爐時，要確保室內有大量清新空氣。

天氣寒冷影響，加上大部分時間下着毛

毛細雨，令寒風更為刺骨，市民外出都穿上頸巾、夾襖。另外，民政事務總署昨日亦開放14間臨時避寒中心，在油麻地梁顯利社區中心，有超過160人入住。有入住的市民指，今次寒流較以往數次強勁，風勢又大，感到寒風刺骨，需要多穿衣服保暖，由於避寒中心提供暖氣，若果未來數日仍然寒冷，會繼續入住。